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ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΑ, Ιανουάριος 2009 

 
Πέρυσι μαζί με τα 80 χρόνια του ΕΟΣ Αθηνών, ήρθαν και τα χιόνια. Στον 

Ελληνικό χώρο έγιναν (82) Αγώνες Αλπικών Καταβάσεων διαφόρων Κατηγοριών 
σε (10) διαφορετικές Τοποθεσίες μέσα σε (20) διαφορετικές ημερομηνίες και (10) 
Αγώνες Χιονοσανίδας σε (5) διαφορετικές Τοποθεσίες μέσα σε (12) διαφορετικές 
ημερομηνίες. 

Στον Τομέα των Αλπικών Καταβάσεων ο ΕΟΣ Αθηνών συμμετείχε: 
 Σε (16) ΠΑΧ διαφόρων Κατηγοριών Π-Κ και ΑΓΕΝ 
 Σε (15) Περιφερειακούς Αγώνες της Νότιας Περιφέρειας 
 Σε (4) Αγώνες Κυπέλλου και 
 Σε (4) Αγώνες ΟΡΕΝ 
 Σε πολλούς Διεθνείς Αγώνες στο Εξωτερικό και 
 Στους (8) συνολικά Διεθνείς Αγώνες FIS που διοργανώθηκαν μέσα στην Ελλάδα 

 
Με την καλή προετοιμασία που είχε προηγηθεί όλα αυτά τα χρόνια, ήταν 

αναμενόμενο να ξεκινήσουμε καλά και να τελειώσουμε καλά στις 14, 15 και 16 
Μαρτίου 2008 στο Χ.Κ του Βόρρα (στο Καμακτσαλάν) παίρνοντας απολογιστικά: 

 Το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα GS στην κατηγορία ΝΕΑΝΙΔΩΝ  
 Το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα SL στην κατηγορία ΝΕΑΝΙΔΩΝ  
 Την Δεύτερη Πανελλήνια νίκη στο Super G στην κατηγορία ΝΕΑΝΙΔΩΝ 
 Την Τρίτη και την Πέμπτη Πανελλήνια νίκη στο Super G στην κατηγορία 
ΑΝΔΡΩΝ και 

 Πολλές άλλες διακρίσεις  ανά κατηγορία. 
 
Μετά το πέρας του Ελληνικού Πρωταθλήματος η ομάδα ΑΓΕΝ του ΕΟΣ.Α σε 

πλήρη σύνθεση ξεκίνησε ένα 20ήμερο οδικών και αεροπορικών μετακινήσεων 
συμμετέχοντας στους Διεθνείς Αγώνες που έπονται χρονικά των τοπικών εθνικών 
πρωταθλημάτων, ξεκινώντας από την Βουλγαρία και στη συνέχεια γύρω από τις 
Άλπεις από τη Lizola της Ιταλίας έως την Courshvele και τo Avoriage της Γαλλία 
φτάνοντας μέχρι την Ισπανία, κάνοντας την Ελληνική Σημαία να κυματίζει στα Χ.Κ 
της Ευρώπης δίπλα στις σημαίες των άλλων ομάδων που συμμετείχαν. 

Ήταν επομένως δικαιολογημένος ο ενθουσιασμός και ανάλογη η συμπεριφορά 
των κατά τόπους Ιταλών και Γάλλων διοργανωτών όταν διαπιστώνανε από τις στολές 
των αθλητών μας ότι δεν ήταν Ελληνική Εθνική Ομάδα αλλά η Ομάδα ενός 
Συλλόγου του «ΕΟΣ.Α.» 

Για μας ήταν ένα «επετειακό γεγονός» αντάξιο των 80 χρόνων του ΕΟΣ.Α 
Το καλοκαίρι μέχρι το Φθινόπωρο, έγιναν επανειλημμένες Προπονητικές 

αποστολές στους παγετώνες στα πλαίσια του προγράμματος προετοιμασίας των 
κλιμακίων της ΕΟΧ αλλά οι περισσότερες με δική αυτοτελή διοργάνωση. 

Έτσι λοιπόν ο ΕΟΣ.Α αριθμεί, με την φετινή τελευταία εγκύκλιο της ΕΟΧ, (20) 
ενεργούς αθλητές εκ των οποίων οι (13) μετέχουν ενεργά στους διεθνείς αγώνες της 
FIS και κατέχει την επίσημη 15η θέση στο δυναμολόγιο των 35 ενεργών 
Χιονοδρομικών Σωματείων. 

Σε όλη την διάρκεια του έτους η TEX (Τεχνική Επιτροπή Χιονοδρομίας) ήταν 
πλήρως δραστηριοποιημένη, παρευρισκόταν στις προπονήσεις, στο σχεδιασμό των 
αποστολών και συνεδρίασε 8 φορές παίρνοντας καθοριστικές αποφάσεις για την 
υποστήριξη και την ανάπτυξη της Αγωνιστικής ομάδας. 

Ξεκινήσαμε έγκαιρα την φετινή Αγωνιστική μας δραστηριότητα από το εξωτερικό 
με πρώτο Διεθνή Αγώνα FIS την 1-2 Δεκεμβρίου στο Kaunertal, στις 8-12 
Δεκεμβρίου στο Bormio και στις 22-23 Δεκεμβρίου στο Bansko. 

Στις 31 Δεκεμβρίου πήραμε την πρόκριση να εκπροσωπήσουμε την Ελλάδα 
συμμετέχοντας με μια Αθλήτρια στο European Youth Olympic Festival τη γνωστή 
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ως (Ολυμπιάδα Νέων) που γίνεται το Φεβρουάριο 2009 στο Slask Beskidy της 
Πολωνίας. 

Θεωρούμε ότι ο τομέας της ανάπτυξης έχει μεγάλη σπουδαιότητα και για το λόγο 
αυτό συνεχίζουμε σταθερά την μακροχρόνια προσπάθειά μας στην βασική 
εκπαίδευση παιδιών προ-αγωνιστικής ηλικίας και παράγουμε ετησίως 2-3 νέους 
αθλητές καταβάσεων. 

Φέτος βρισκόμαστε στο υψηλότερο οργανωτικό επίπεδο των τελευταίων ετών, 
έχοντας εξασφαλίσει πλήρη κάλυψη σε όλες τις αγωνιστικές κατηγορίες σε αθλητικό 
και προπονητικό δυναμικό και αναβαθμισμένη λειτουργία της Ακαδημίας 
Χιονοδρομίας του ΕΟΣΑ. 

Στην μακροχρόνια αυτή προσπάθειά αντιμετωπίζουμε την κόπωση, την νωχέλεια 
της Αθηναϊκής κοινωνίας και την απουσία κοινωνικών πόρων για την ανάπτυξη 
της Αγωνιστικής Χιονοδρομίας. Για το λόγο αυτό στηρίζουμε την προσπάθειά μας 
σχεδόν αποκλειστικά στην ορειβατική οικογένεια και ζητάμε από τους νέους γονείς να 
εκπαιδεύσουν τα παιδιά τους στην χιονοδρομία και να τα φέρουν στην Ακαδημία 
Χιονοδρομίας έγκαιρα για να ετοιμαστούν για μια δόκιμη αθλητική σταδιοδρομία. 

 
Ι. Παπαϊωάννου 

Έφορος Χιονοδρομίας ΕΟΣ.Α  


